

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.671

Segovia.—Sábado 6 de Diciembre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

## Puntos de vista

### “Coba, pura”

Es ahora norma de mucha actualidad entre los que se erigen en directores de muchedumbres, la de modular las pasiones del proletariado haciendo que la vida es injusta con los que trabajan. Un orador triste y apagado puede apuntarse éxitos muy estimables con sólo decir que los ricos no tienen razón de existir mientras haya pobres. Esto suena siempre bien cuando se le dice a los que nada tienen. Si en este tono se eleva el discurso al punto de proclamar que el que no produzca no tiene derecho a vivir, entonces se abriera una vía gentilmente todavía el éxito de la teorización.

Generalmente enaltecen la virtud del trabajo los que no trabajan. Suelen soliviantar la pasividad del trabajador los que con haber cursado unas cuantas asignaturas en las instituciones de su juventud se sienten con «uerdas» laboral para toda la vida. Encaramados en un título profesional, hablan del hábito del trabajo como única potestad redentora de los humildes. Para demostrar que poseen buen acopio de argumentos, insisten al hombre de negocios que consuma la vida en la llama de una inquietud constante, al industrial que dirige una fábrica, al jurista que busca cauces nuevos al Derecho, y en general a cuantos no se emplean en trabajos mecánicos, porque sus manos no se encañen en el taller o en la fábrica, mientras ellos despachan sus tareas con una hora diaria de ocupación—la oficina o el aula—, disfrutando con periodicidad frecuente de vacaciones espléndidas y acumulando ocios para lograr el disfrute de una jubilación, cuando cumplan una edad que no suele agotar sus energías para seguir trabajando.

Nada más hermoso que enaltecer la virtud del trabajo cuando se trabaja. Pero comenzando por hacer examen de conciencia respecto a uno mismo para que la ejemplaridad de nuestra conducta sirva de estímulo a los flojos y haraganes. Yo no fio gran cosa en la terapéutica de algunos «intelectuales», respecto a la curación de las aficciones proletarias. Siento con relación a esta generosidad apostólica la misma desconfianza que siente el sindicalista Urales con la intervención de los señores en el planteamiento y gestión de los negocios de los obreros. Cada cual debe moverse dentro de la órbita natural de su condición social. De no procederse así, creo que se debe uno desenasquetar el birrete doctoral y agarrarse gallardamente a las herramientas del trabajo manual. En esta guisa se participará del interés de clase, ofreciendo al patrimonio espiritual de los obreros las aportaciones culturales acumuladas a lo largo de nuestra vida. No siguiendo esta norma, creo que la heterogeneidad de calidades, aspiraciones e intereses, no pueden armonizarse los modernos sembradores de ideal, sino para fines electorales o para colocarse bien en la «tortilla» se vuelve. Llegado este momento, los teorizantes de la igualdad social volverían sus ojos a las turbas victoriosas para gemirlas angustiadas:

—Acordáos bien de nosotros, cuando estábamos a vuestro lado ayudándoos a chillar!

Más que fórmulas redentoras de la justicia social, lo que hacen algunos de estos «intelectuales» es dar «coba pura» a las muchedumbres.

MARCIAL GARRIDO.

### ¿Licencia de caza, pesca y uso de armas?

F. BLANQUEZ PROCURADOR San Frutos, 7.—Segovia

Esta noche, a las siete, se reúnen en la Diputación provincial las autoridades y la Comisión permanente, para dar por terminada la suscripción en favor de los labradores pobres de la provincia y proceder al reparto de las sumas recaudadas, entre los pueblos que mayores perjuicios experimentaron con motivo de las tormentas del pasado verano.

### LA CARRETERA DE AYLLON-ARANDA

Aun cuando no es oficialmente pública, recibimos noticia de que se ha ordenado la subasta del tercer trozo de la carretera de Aranda a Ayllón.

Constituía esa obra pública una aspiración de los pueblos de esta zona de nuestra provincia, y desde la caída de la Dictadura venía ocupándose de satisfacerla el ex diputado a Cortes por Riaza don José Gil de Biedma. En estos últimos meses, ante la urgente necesidad de esa construcción sentida en pueblos afectados por los pedriscos, el señor Gil de Biedma redobló su esfuerzo y ha obtenido el favorable resultado de que se anticipe la subasta prescindiendo del previo replanteo y de otros trámites que se cumplirán sin que la adjudicación de las obras se detenga.

Felicitemos a los pueblos interesados y a su antiguo representante en Cortes por el éxito conseguido.

### TEATRO JUAN BRAVO

HOY SABADO, 6 DE DICIEMBRE DE 1930  
Despedida de la compañía de comedias  
BASSÓ-NAVARRO

A las siete en punto de la tarde, estreno en España de la comedia en tres actos, original de Nicolás Navarro y Luis de Oney, titulada

### TU, ESTE Y YO, LOS AMOS

A las diez y media de la noche, reposición de la comedia en tres actos, original de Francisco Serrano Anguita, titulada

### MANOS DE PLATA

GRANDIOSO EXITO DE ESTA COMPAÑIA

A todos y todos por esto debemos felicitarnos, en especial al pueblo de Fuentepelayo, que se ve que no tiene desatendido este asunto; pero a la par que esto le invitamos a meditar sobre lo que se conseguiría si en vez de dos maestros para 156 niños (lo mismo ocurre con las escuelas de niñas), fueran los que les corresponde a razón de un maestro por cada 40 alumnos, y una vez meditado no creemos que la cosa sea irrealizable, puesto que es un pueblo entusiasta de todas estas cosas y con un Ayuntamiento capaz para realizarlo.

CORRESPONSAL  
Aguilafuente, 12-930.

### LOS SALVAJES

#### Un padre detenido por abusar de una hija suya

Cuéllar, 4.—Ayer ha ingresado en la Cárcel de esta población, un vecino del pueblo de Campo de Cuéllar, de esta provincia, pues según varias versiones se le acusa de violación en la persona de una hija suya, joven de diecisiete años, que se halla en Madrid en casa de unos parientes, diciéndose también que ha sido llevada a la Corte, a la casa de Maternidad, y que su misma hija ha declarado ser su padre el autor de tan bárbara salvajada.

CORRESPONSAL

### LA PATRONA DE LA INFANTERIA

La Asociación de Señoras de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería Española, ha organizado los siguientes cultos religiosos, que se celebrarán en la iglesia de Corpus:

Días 6 y 7.—A las cuatro y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, reserva y salve solemne.

Día 8.—A las ocho de la mañana, misa de comunión general, con imposición de medallas a las señoras asociadas.

A las once y cuarto, solemne función, estando el sermón a cargo de don Amador Almeida, capellán del batallón Cazadores de Chiclana.

En este día, acto seguido de la función principal, se expondrá el Santísimo que velarán las señoras asociadas hasta el ejercicio de la tarde, que, lo mismo que los días 6 y 7, será costeado por la Asociación y aplicado por las asociadas y difuntos del Arma de Infantería.

A las cuatro y media de la tarde, rosario y solemne reserva.

Día 9.—A las diez de la mañana, misa rezada en sufragio de las señoras asociadas y difuntos del Arma.

En todos los actos religiosos, dirigirá una escogida orquesta don Enrique Villalba.

### ¿UN CONFLICTO QUE SE SUSCITA A LA COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA?

Sin hallarnos enterados de los detalles del asunto a que se refiere esta información, sabemos que la fusión de Salto del Burguillo en los Saltos del Duero, y la delimitación de zonas establecidas entre esta Sociedad y Saltos del Alberche, ha planteado a nuestra Cooperativa Electra un conflicto en cuya resolución esta última trabaja con actividad incansante, habiendo celebrado para solucionar algunas sesiones, e importantes conferencias, su Consejo de Administración.

Parece ser un hecho que por eficacia de los acuerdos entre aquellas Sociedades, el Burguillo cesa en el suministro de fuerza y luz en la ciudad de Segovia. También parece cosa acordada que Segovia queda fuera del radio de acción de Saltos del Duero, y ahora la Unión Eléctrica Madrileña, con la que se ha fusionado Saltos del Alberche (que acaso tome la red interior del Burguillo en Segovia), invita a la Cooperativa Electra a que se haga cargo de dicha red, pagando por ella su coste y un 10 por 100 de aumento, incluso el tendido desde Segovia a la presa. En total, 300.000 pesetas.

Además se formula la pretensión de que la Cooperativa, en razón a quedarla libre el mercado de Segovia, abone al Burguillo (léase Alberche) 600.000 pesetas en diez años. El pago del importe de la red del Burguillo le anticiparía el Alberche, pero creando acciones preferentes con interés, a fin de que ese reinten-

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### Las «salidas» del Gallo

Rafael el Gallo, el gitano artista, es de una gran originalidad en sus «salidas», que desconciertan.

Cierta día, que había quedado muy mal en una corrida, se hallaba charlando animadamente con unos amigos en un café, cuando llegó otro que era «punto fijo» en la reunión, y viendo a Rafael sonriente y satisfecho, como si hubiera obtenido un triunfo clamoroso, le dijo:

—Pero hombre, por Dios; con lo mal que has estado esta tarde tienes valor de salir a la calle.

—Pues qué voy a hacer entonces?—preguntó Rafael.

—Pues quedarte en casa, acostado.

—Si ca ve que yo quedase malamente—contestó el diestro con rapidez—me acostase, me iba a pasá toa la vía metío en la cama.

### Ya está impreso el nuevo Censo electoral de la provincia

La imprenta provincial, cumpliendo las órdenes recibidas de la Diputación, ha ultimado ya la impresión del nuevo Censo electoral de la provincia, que debe darse por terminado en toda España antes del 7 del actual.

La Junta provincial del Censo se ha apresurado a remitir a las municipales y a las autoridades y Centros de la provincia y de Madrid, los ejemplares que disponen los preceptos vigentes.

### Los presupuestos de la Diputación

La comisión especial de presupuestos de la Diputación provincial ha terminado la confección del proyecto de los de ingresos y gastos para el año de 1931, que ha entregado al señor presidente. Este ha citado al pleno de la Corporación para que discuta y, en caso, apruebe el proyecto de presupuesto el día 12 del actual, a las once de la mañana.

### Dice el general Franco que un aduanero belga revisó el pasaporte de su hermano

París, 5.—El general Franco regresó hoy a España. Con respecto al paradero del comandante aviador declaró que carece de noticias directas.

—No tengo más referencias que las de un aduanero belga, afirmando que en la frontera visó el pasaporte de mi hermano.

Si ello es así, el aviador ha podido quedarse en Bélgica o continuar hasta Alemania.

### Las ferias de Turégano

Mitín agrario. Robo de una cartera conteniendo 600 pesetas. Extraordinaria animación

Ferial de ganados  
Turégano, 6 (12 m.).—Las ferias, que comenzaron el día 30 de Noviembre, se celebran con gran animación.

De todas las regiones de España, excepto de Cataluña, se nota la presencia de negociantes en todas las clases de ganado, el que, en verdad, es algo más escaso que en años anteriores.

Se han hecho y continúa haciéndose muchas transacciones, notándose un gran alza en los precios con relación a los que rigieron otros años. Se nota también la ausencia de ganado americano que en anteriores ferias llegaba a esta villa en gran número. Parece que esto se debe a que los ganaderos españoles se han visto imposibilitados de importar, a causa de la depreciación de nuestra moneda.

El número de tratantes es grande, así como el de compradores de la región, patentiando ello la fama nacional que tiene la feria de Turégano.

El buen tiempo hace que no haya decaído la animación en el ferial en los días transcurridos desde su celebración. Aunque algunos negociantes se retiran ya, hechas sus compras, continúan llegando otros que realizan transacciones importantes.

#### Mitín de la Liga Campesina

En la Plaza Mayor se celebró ayer un mitín organizado por la Liga Campesina, en el que hicieron uso de la palabra los miembros de esa organización señores Saso, Navarro, Larios y Jaén, los cuales preconizaron la unión de los labradores para que la agricultura llegue a constituir la riqueza floreciente ansiada por todos, y expresaron la necesidad de que los Gobiernos la apoyen decididamente. Resumieron la labor de esa organización que tiende a proveer de

abonos a los labradores y a comprarles sus productos en condiciones ventajosas para los mismos, y refiriéndose a la Dictadura la atacaron duramente como perturbadora del desarrollo del agro. Luego se refirieron al silencio que la Liga Campesina observó durante aquellos siete años, y dicen que fué obligado, ya que fueron perseguidos por los hombres de aquel régimen anormal y hasta se llegó a encarcelar a alguno de sus miembros.

Al mitín asistió buen número de feriantes.

#### Robo de una cartera

Cuando mayor era la animación en el ferial, le fué robada la cartera a un vecino de Navalmanzano, quien se apresuró a dar cuenta de ello a la Guardia civil.

La Benemérita comenzó rápidamente a hacer gestiones para detener al autor de la sustracción, pero hasta la fecha no ha sido habido.

La cartera contenía seiscientos pesetas en billetes.

#### La visita del gobernador civil

Produjo excelente efecto la presencia del gobernador civil en esta villa, el cual hizo entrega al alcalde, señor Muller, de un donativo de 100 pesetas con destino a los pobres de la localidad.

#### Festejos

Los festejos organizados por el Ayuntamiento para distracción de los feriantes, se ven a diario muy concurridos.

La compañía de comedias Cueto ha dado varias representaciones, a las que ha concurrido numeroso público.

La banda municipal ha celebrado varios conciertos. Los bailes de sociedad, organizados en el Casino, estuvieron animadísimos.

### LA CRISIS POLITICA EN FRANCIA

#### ¿FORMARA GOBIERNO BARTHOU?

Empiezan las consultas  
¿Un gobierno Barthou?

París, 5.—El presidente de la República, señor Doumergue, ha comenzado esta mañana, a las diez menos cuarto, las consultas acerca de la situación política, recibiendo sucesivamente a los señores Doumer, presidente del Senado; Fernand Bouisson, presidente de la Cámara; Malvy, presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara; Victor Berard, presidente de la de Negocios Extranjeros del Senado, y Jeannevey, vicepresidente del grupo senatorial de la izquierda demócrata.

A la salida del Eliseo, los señores Bouisson y Malvy declararon que, en su opinión, las crisis del carácter de la actual tardan bastante tiempo en resolverse.

El señor Berard estima que una concentración no parece posible y que se impone la necesidad de una especie de Consejo de Administración que se encargue de la gerencia de los asuntos del país y abra el camino hacia una conciliación entre los dos partidos.

A las doce menos cuarto llegó al Eliseo el señor Paul Boncour, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara.

Han sido convocados los señores Poincaré, Chaumet, Bienvenu Martin, Antoni Ratier, senadores; Herriot, Louis Marin, Fabry, Danielou, Leon Blum, Henri Laniel, Paul Simon y Francklin-Bouillon, diputados.

GRANDES TALLERES MECANICOS DE CONSTRUCCION DE MUEBLES DE CLEMENTE GONZALEZ CALVO (ANTES CASA SESSÉ)

El nuevo dueño de esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que en sus talleres mecánicos de ebanistería y tapicería se siguen construyendo decorados de habitaciones, muebles artísticos y de época, salones, despachos, recibimientos y en general toda clase de muebles, a precios muy económicos, habiendo establecido para mayor garantía del público el PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS  
Proyectos y presupuestos gratis  
JUAN BRAVO, 36  
Teléfono 84 (junto a la zapatería de LOS CHICOS)  
FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

# TEATRO JUAN BRAVO

Mañana, domingo, y el lunes, actuará en este teatro, en las tres secciones,

## EL GRAN BALDER

dando principio el espectáculo, el primer día, con la película

"Un tipo bien,, y con la titulada "Alteza, yo os amo,,

El segundo día no se pasará cinta de complemento, para dar más tiempo a la actuación del

## SEÑOR BALDER

sesudos varones de la Alta Cámara se entregaron a simulacros y trasiegos de papeletas dignos del más contumaz y picaruelo electorero de aldea. Con este motivo se descubrió que la votación ha sido una maniobra política sabia y menudamente preparada desde hace varios días por la oposición, la cual había, incluso, previsto la ausencia de París de varios senadores que aparecieron ilegítimamente votando contra el Gobierno.

### EN LA ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO

Toma de posesión del nuevo presidente del Patronato

En el local de la Escuela Elemental del Trabajo y de Formación profesional, tuvo lugar anoche la toma de posesión del nuevo presidente del Patronato, cargo que ha recaído en don Gabriel J. de Cáceres, como presidente de la Diputación provincial, designado por el ministerio de Trabajo.

Este cargo le desempeñaba anteriormente don Segundo Gila, así como el de director de la Escuela. A juicio de la Junta directiva del Patronato, estos dos cargos no podían recaer en una misma persona y e lo originó la consulta elevada al ministerio de Trabajo, que éste resolvió en sentido de que, efectivamente, existía esa incompatibilidad. Por consiguiente, la Junta debería proceder a nombrar presidente del Patronato entre los vocales de la misma.

En la elección celebrada por dicha Junta directiva, recayó el nombramiento, como ya hemos dicho, en don Gabriel J. de Cáceres, como presidente de la Diputación, ya que esta entidad es la que contribuye con mayor cantidad a los gastos que origina el sostenimiento de la Escuela Elemental del Trabajo.

El señor Gila dió posesión del cargo al señor Cáceres y le dedicó palabras amables, en las que expresó su satisfacción por que la Diputación lleve la presidencia de aquel Centro de enseñanza profesional, e hizo votos por que la gestión del señor Cáceres sea provechosa para la Escuela.

Don Gabriel J. de Cáceres contestó, alabando la gestión realizada por el señor Gila y ofreció su concurso para que la Escuela Elemental del Trabajo continúe su beneficiosa labor de enseñanza.

El señor Cano de Rueda, como presidente de la Cámara de Comercio, dedicó algunas palabras de elogio al presidente saliente, por su acertada labor al frente de la Escuela del Trabajo, que hizo extensivas al señor Cáceres, que acababa de tomar posesión.

El señor Gila continuará al frente de la dirección de la Escuela.

### ¿SERA CIERTO?

### En el Brasil las tropas revolucionarias libertaron a siete esclavos españoles

Que eran empleados en trabajos forzados con otros 400 de distintas nacionalidades

Vigo, 6.—Ha producido honda sensación la información que publica un periódico local con el título «Siete españoles esclavos en el Brasil, que fueron libertados por los revolucionarios», de la que son los párrafos siguientes:

«En el Brasil hubo, hasta hace

pocas semanas, muchos centenares de esclavos, entre ellos siete españoles, y de éstos uno gallego, llamado José Delgado, natural de la aldea de Games, partido de Verín, provincia de Orense. Delgado se presentó en nuestra Redacción relatando su odisea. Nos dijo que hace un año llegó a Río Janeiro, ocupándose como peón en distintas obras y obteniendo escasas ganancias por su rudo trabajo. Una tarde unos individuos que parecían policías se acercaron a Delgado, deteniéndole con el pretexto de identificar su personalidad. Luego Delgado, en unión de otros, fué llevado al interior del país, a una región cuyo nombre ignora, llegando hasta un campamento donde había 400 esclavos sometidos al imperio del jefe de un destacamento militar. Figuraban en el rebaño siete españoles, numerosos alemanes, rusos, turcos, algunos ingleses y norteamericanos.

Delgado refiere que a los esclavos se les hacía trabajar bárbaramente, siempre rodeados de elementos armados y dispuestos a lanzarse sobre ellos descargando golpes de rebentado apenas intentaban descansar. Se les daba por toda comida un guiso de arroz sin condimento y escasa ración de pan.

Relató también que algunos forzados que intentaron evadirse, sin que lo lograran, fueron luego castigados horrorendamente, pues se les torturaba con un palo hasta hacerles brotar sangre del costado. Algunos de los castigados quedaron muertos. Al cabo de siete meses de esclavitud se vieron forzados a luchar contra los revolucionarios, para lo cual se les proveyó de fusiles y municiones, encuadrándose a los cuatrocientos esclavos entre tropas federales y obligándoles a pelear, hasta que la revolución triunfante les devolvió la libertad.

Delgado terminó su relato diciendo que el cónsul español en Santos le facilitó el pasaje gratis hasta esta ciudad. Así pudo regresar a Galicia. Ignora hacia dónde marcharon sus compañeros de esclavitud.»

### LA EDUCACION FISICA Y LA INSTRUCCION PREMILITAR

Madrid, 6.—Hoy publicará la «Gaceta» una Real orden circular, por la cual y de acuerdo con la de 20 de Octubre y 13 de Noviembre últimos, se reglamenta el desarrollo de la instrucción premilitar.

Después de un preámbulo en que se expresa la necesidad de generalizar esta instrucción, aprovechando para ello el Servicio Nacional de Educación Física y Premilitar, ya establecido y dando al mismo una misión inspectora que haga más extensa y eficaz la finalidad perseguida, la Real orden dispone lo siguiente:

Se organiza territorialmente el Servicio Nacional de Educación Física y Premilitar, a cargo de comandantes de la escala activa, en 97 circunscripciones, que comprenderán otros tantos partidos judiciales. Tendrán como auxiliares dos clases de segunda categoría que posean el título de instructor de gimnasia. Se da a dichos comandantes el carácter de inspectores para su circunscripción.

La instrucción premilitar podrá adquirirse en las Escuelas oficiales militares y Escuelas particulares de instrucción premilitar de cuotas, en la forma que hasta ahora funcionan, aun cuando los últimos podrán orga-

nizar una sección para los soldados no cuotados. Se crearán Escuelas cívico militares de instrucción premilitar para los mozos del servicio ordinario, Escuelas que podrán, a su vez, organizar una sección para el servicio de cuotas.

Estas Escuelas podrán ser creadas por los Ayuntamientos, Tiro Nacional, Exploradores, Sociedades gimnásticas y deportivas, etcétera, según las instrucciones que los jefes inspectores de cada circunscripción facilitarán. A ello contribuirán con su apoyo moral y material las autoridades civiles, militares, provinciales y municipales.

La instrucción premilitar para los mozos del servicio ordinario será gratuita, salvo autorización expresa del presidente del Comité Nacional de Cultura Física, previa conformidad de los alumnos, fijándose en este caso una cuota que será siempre reducida.

Los comandantes jefes de este servicio visitarán e inspeccionarán las Escuelas de su circunscripción, y tanto ellos, como las Escuelas particulares que subsisten, quedan bajo la dependencia del presidente del Comité Nacional de Cultura Física.

Los comandantes adscritos a este servicio percibirán su sueldo entero, y los auxiliares que estén a sus órdenes, los devengos que les corresponden en los Cuerpos activos. Para los gastos de viajes tendrán 3.000 pesetas anuales y 500 para los de escritorio, a percibir por mensualidades. Las clases disfrutarán una gratificación de 1.200 pesetas anuales.

Los capitanes generales ejercerán la alta inspección de todos los establecimientos de su respectiva región.

### EN EL SINDICATO CATOLICO DE OBREROS

## El Pauperismo, sus causas y remedios

El conferenciante encargado de explicar este tema, en la tarde de ayer a los obreros del Sindicato Católico de Oficios Varios, fué don Salustiano Llorente Pintos, cura párroco de Villacastín. Su conferencia había despertado gran interés. De aquí que la sala del Sindicato se viese llena de un público tan numeroso como selecto, de todas las profesiones. Predominaba—es natural—el elemento obrero. Asistieron algunas mujeres. Lástima que el local sea tan reducido.

Como orador, ya conocíamos en Segovia al señor cura párroco de Villacastín. Conversador ameno, de amplia cultura, se reveló aquí, en público, ayer. Lo que le caracteriza es el fervor comunicativo con que habla; pero no con el razonamiento seco, didáctico, sino con el ejemplo y el hecho histórico o vivido—aplicación o fruto del razonamiento, de la idea. Es la táctica del predicador evangélico.

Presentado por el directivo del Sindicato, señor Llanos, el conferenciante, después de agradecer la invitación de que ha sido objeto y los aplausos que se le tributan, recoge los conceptos vertidos por otro sacerdote en la primera de estas conferencias, sobre la actuación pública del clero, y afirma que la misión del sacerdote de Cristo consiste en predicar en todas partes, con la palabra y con el ejemplo, hasta—si necesario fuere—con renunciaciones de víctima.

Señala y justifica el tema acerca del «Pauperismo», llaga social moderna en medio de los refinamientos, de las comodidades de esta sociedad de oropel. Es uno de los males de nuestros tiempos, y nuestro deber—el deber de todos—se ha de encaminar, no a resolverlo plenamente, sino a atenuarlo, suavizarlo, mitigar su influencia y efectos.

El pauperismo no es algo transitorio, sino «estado». El origen del pauperismo no es de hoy. Es un azote que no ha respetado jamás a ningún grupo numeroso o colectividad. Por alto que nos remontemos en la historia, siempre encontramos sus huellas. Pero los caracteres alarmantes del problema, de la cuestión aguda, aparecieron en los últimos tiempos con la desamortización eclesiástica y los progresos de la industria.

El pauperismo apareció con la desamortización eclesiástica. La piqueta demolidora de las leyes revolucionarias destruyó innumerables instituciones de caridad y de beneficencia, hijas del cristianismo, a las que acudían confiados, tranquilos, seguros, todos los miserables. La revolución francesa, primero, y el liberalismo desamortizador, después, cegaron los manantiales de la caridad y realizaron el despojo de los pobres, sin otra finalidad práctica que aumentar escandalosamente la fortuna de unos cuantos especuladores; los pobres quedaron al amparo de la caridad «oficial», bajo la tutela del Estado que, al día siguiente de consumado el robo, se declaró a sí mismo insolvente.

Uno de los defensores más ardientes de los beneficios que a las clases humildes y desvalidas suministraba la propiedad del Monasterio es el so-

## Rapto de una niña

Manresa, 6.—La niña de siete años María Vidal, que salía de un convento en compañía de otra muchacha, de su misma edad, y se dirigía al domicilio de sus padres, fué sorprendida en la plaza del Rot por una mujer que, entregando unas monedas a la otra niña para que fuese a comprar caramelos, propuso a María quedarse con ella, hasta que su amiguita regresase con la compra a aquel mismo sitio.

Cuando la niña regresó con los caramelos, no encontró a la mujer desconocida ni a su amiga. Y hasta ahora no se ha vuelto a tener ninguna noticia de María Vidal ni de la desconocida. La Policía trabaja activamente para esclarecer el hecho.

## El exprés de Barcelona-Sevilla, descarrila sin consecuencias

Castellón, 5.—El exprés de Valencia que, procedente de Barcelona, llega a Castellón a las dos de la tarde, descarriló en el kilómetro 85, entre Benicasim y Oropesa, a consecuencia de haberse roto los dos ejes de la máquina. En la vía se produjeron grandes destrozos que alcanzaron a cerca de un kilómetro. No han ocurrido desgracias personales. Han salido los ingenieros y el personal para realizar los trabajos de arreglo. Los viajeros tienen que hacer trasbordo.

### La vía, expedita

Castellón, 6.—A las ocho de la noche ha quedado expedita la vía. Todos los trenes han pasado sin novedad.

## ¿Turrones y mazapanes legítimos?

SOLO EN EL ALCAZAR CONFITERIA

21, PLAZA MAYOR, 21  
LA CASA MAS SURTIDA EN ARTICULOS PARA NAVIDAD

TURRONES DE Alicante, Frutas ascarachadas, Jijona, Frutas glaciadas, Avellana, Polvorones, Cádiz, Glorias, Nieve, Peladillas de Alcoy, Frutas, Avellanas, Coco, Piñones.

Anguilas y cestas adornadas. Vinos y licores de las más renombradas marcas. ¡No confundirse!

CONFITERIA EL ALCAZAR BOMBONERIA  
21, PLAZA MAYOR, 21.—SEGOVIA

quete a su jefe político, el conde de Romanones.

El banquete es de despedida ya que el conde de Romanones ha dimitido su cargo de concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Asistió el alcalde de Madrid. El conde de Romanones pronunció unas frases haciendo resaltar la labor realizada en el Ayuntamiento por la minoría liberal, incitando a los concejales a que continúen prestando su apoyo al marqués de Hoyos.

## Del crimen ocurrido en el barrio de Escarabajosa (Cuéllar)

Al componer en caja la información transmitida telefónicamente por nuestro corresponsal en Cuéllar, sobre el crimen ocurrido en el barrio de Escarabajosa de aquella villa, fueron tergiversados los nombres de los protagonistas. Así, pues, Ceferino Minguela, que es el autor del bárbaro crimen, aparecía como víctima del suceso, cuando en realidad, el muerto es Ricardo García Gozalo.

Al presentarse el teniente de la Guardia civil, don Narciso Herrero, acompañado de una pareja del benemérito Cuerpo y ser preguntado Ceferino Minguela por el sitio en que había abandonado el arma con que cometió el crimen, dijo que lo desconocía, siendo necesario practicar la inspección ocular a que ya hemos hecho referencia, resultando de ella encontrar tras de la puerta de entrada del domicilio en que se refugió el criminal, el cuchillo con que realizó el repugnante hecho. Detenido Ceferino Minguela, el teniente don Narciso Herrero hizo entrega del mismo, así como del instrumento del delito, al Juzgado de Instrucción, que poco después se presentó en aquel lugar.

Los exámenes darán comienzo el día 15 del actual, y continuarán durante los sucesivos.

## Las oposiciones a la plaza de médico del Hospicio

El próximo martes, a las doce de la mañana, se reunirá en la Diputación el Tribunal encargado de juzgar los ejercicios de oposición a la indicada plaza, con el fin de proceder al sorteo para fijar el orden por el que hayan de actuar los opositores.

Los exámenes darán comienzo el día 15 del actual, y continuarán durante los sucesivos.

## Schmelling-Stribling combatirán en Barcelona

Barcelona, 5.—El promotor americano Jeff Dikson fue obsequiado esta noche con un banquete por los periodistas. De sobremesa se habló durante largo rato, y Dikson se mostró muy satisfecho del desarrollo deportivo de Barcelona demostrado el domingo pasado. Tiene en proyecto varios combates y, según manifestó, para el día 17 de Mayo plantea celebrar en Barcelona la final del campeonato del mundo, probablemente entre Stribling y Schmelling. Ha dicho que el rendimiento económico del domingo fué un fracaso, pero que ya ha aprendido y para otra organización se harán las cosas de otra manera y responderán los beneficios al esfuerzo que realice.

Pérdida de dos carneros, merinos, con las siguientes señas: dos cencerros, corniabiertos, con una A y una P pequeña. Abonará gastos y gratificará su devolución Aquilino Pascual, en Melitón Martín (carnicería).

## Panorama político

El presidente y la comisión de la Confederación Hidrográfica del Ebro

Madrid, 6.—Ayer tarde visitó al jefe del Gobierno la comisión de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Por la noche dijo el general Berenguer a los periodistas, refiriéndose al asunto de la Confederación:

«En realidad yo no puedo formar juicio exacto porque desconozco los detalles y pormenores. Ellos se han de entrevistar con el ministro de Hacienda, que es quien ha de buscar la solución. La dificultad está en que ahora es difícil arbitrar recursos, como sucedía antes, porque tenemos que ajustarnos a la ley de Contabilidad. Sin embargo, es preciso sostener una obra como esa, que representa tanto para el país y la riqueza de aquella comarca. Por eso tengo la seguridad de que se buscará una solución para salir adelante hasta que las Cortes se reúnan y resuelvan en definitiva lo que ha de hacerse.

### La labor de los próximos Consejos

Habló luego el presidente de la labor a desarrollar por los próximos Consejos, los cuales—dijo—se dedicarán casi exclusivamente a tratar de presupuestos y de política en materia electoral. Desde luego, no será hasta la semana que viene el Consejo, que piensan dedicar por completo a la materia presupuestaria.

Y en la parte política—agregó el general Berenguer—iremos examinando los informes que traiga el señor Matos y viendo qué candidatos piensan presentar.

«¿Se sabe qué candidatura hay por Madrid?

—Algo he oído, pero no lo sé ciertamente, ni creo que se haya pensado aún en ello.

### Cambó dispuesto a intervenir en la política

Barcelona, 6.—Ayer tarde en el domicilio del señor Cambó, se reunieron con el «leaders» catalán algunos políticos regionalistas más destacados, entre ellos los señores Ventosa, Abadal, Durán y Ventosa, Puig y Cadafalch. La reunión duró largo rato y a la salida todos guardaron impenetrable reserva respecto a lo tratado. Parece que hubo un cambio de impresiones entre los componentes de la Comisión de acción política de la Liga con el señor Cambó y se supone que éste, antes de marchar a Madrid para intervenir en los acontecimientos políticos, quiso dar cuenta a los dirigentes de la Liga de sus propósitos.

No se sabe cuándo marchará el señor Cambó a Madrid, pero se cree que es inminente su salida para la Corte.

### LOS TEATROS

## EN JUAN BRAVO

Presentación de la compañía Bassó-Navarro. «Se desea un huésped», comedia en tres actos, de Manuel Abril

Ayer se presentó de nuevo ante nuestro público la compañía de comedias a cuyo frente figuran María Bassó y Nicolás Navarro. En la función de tarde se estrenó la comedia de Manuel Abril, «Se desea un huésped», cuya franca y decidida comedia causó la más grata impresión en los espectadores.

Manuel Abril confirma con su obra lo que ya muchas veces hemos dicho sobre la verdadera realidad de lo cómico. La comicidad es algo accidental que tiene que obrar—a pe-

## Preparación para auxiliares femeninos de Correos

en la Residencia Católica de San José

PLAZA DE SAN SEBASTIAN, 4

Oposiciones convocadas en la «Gaceta», del 28 con 2.000 pesetas de sueldo NO SE EXIGE TITULO ALGUNO

Primer ejercicio: Análisis Gramatical, Escritura al dictado y Mecanografía. Profesor, don Evaristo Fernández, presbítero y maestro de Primera Enseñanza.

Segundo ejercicio: Legislación, Geografía postal y Francés. Profesor, don José Gutiérrez, oficial de Correos.

Para más detalles, dirigirse al Director de la Residencia

En la misma Residencia han empezado ya las clases de preparación para las oposiciones al Magisterio



Los dolores neurálgicos cesan enseguida con las Tabletillas de Aspirina

No afectan al corazón.



M. LOBO

Sastre CERVANTES, 21

Anuncia a su numerosísima y distinguida clientela y público en general, que ha recibido las últimas novedades para la presente temporada de invierno.

De su norma aparentemente serio... encañenado fuertemente...

De sociedad

Viajes De paso para Casla, hemos saludado a don Mateo Esteban, que regresa de Ciudad Real. Bendición Papal Como ya hemos dicho, el lunes, festividad de la Purísima Concepción...

De días El lunes, festividad de la Purísima Concepción, estarán de días las señoras de Pereda, González Bartolomé, Rey (don Tirso) y Neira; señora viuda de Reguera y señorita Alfaya.

El sermón de mañana en la Catedral El sermón de la misa solemne que habrá mañana, a las diez, en la Catedral, estará a cargo de don Arturo Hernández, canónigo archivero y profesor del Seminario.

Por haberse terminado todos los paños de abrigos de señora de las primeras remesas, ha recibido la CASA FERMIN nueva colección en calidades y dibujos, lo más moderno y selecto de reciente creación en París, Barcelona y Tarrasa.

Casa Fermín ISABEL LA CATOLICA, 6. Lo más extraordinario en paños, terciopelos y felpas para abrigos de señora.

La música en los paseos Pasado mañana, lunes, de doce a dos, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º La tirana del candil, pasodoble.—Díaz-Giles y Acebedo.
2.º O, tío Xam, muñeira.—San Miguel.
3.º Rapsodia valenciana.—Peneña.
4.º Jota aragonesa.—Alvira.
5.º Ciriaco, schottis.—J. M. Domingo.
6.º ¡Marcial, eres el más grandel, pasodoble.—J. M. Domingo.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 9 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don R. Carrasco, 842,06 pesetas.
A don J. Sastre, 18.442,77.
A don M. García, 148,05.
A don L. Morales, 296,10.
A don L. Suárez, 148,05.
A don A. Fernández, 370,12.
A don E. Nonide, 1.357,12.
A don M. Segovia, 98,70.
A don V. de Antonio, 129,53.
A don C. González, 230,96.
A don M. Marcos, 1.195,91.
A don D. Heras, 9,375.
A don A. Barahona, 300.
A don A. Baeza, 5.933,32.
A don M. Orubia, 1.144.
A don P. Antón, 472,91.
A don M. Marcos, 1.140.
A don C. Pardo, 1.150.
A don A. Martínez, 8.556,82.
A don V. Arranz, 2.694,61.
A don R. de Frutos, 2.163,70.
A don M. Martín, 4.315,13.
A don D. Ramón, 4.843,36.
A don E. Ortiz, 1.860,87.
A don T. González, 238,69.
A don A. Albarrán, 711,25.
A don F. Díez, 1.487,96.
A don C. Meriner, 161,43.
A don J. Gómez, 36,40.
Al señor administrador del Reformatorio de Mujeres, 2.623.
Al señor administrador de Correos, 518,18.
Al señor jefe de Telégrafos, 567,52.
Al señor jefe de Vigilancia, 95,41.
Al señor jefe de Seguridad, 32,91.
Al señor administrador de la Prisión Provincial, 1.742.

CERVANTES

Gracia de Alá, película cinematográfica en siete partes. Es un bonito cuento oriental, que se adapta por su fantasía y colorido a la pantalla de «Las mil y una noches». Es un cuento escénico que acredita a su autor de hábil narrador y experto en teatro, que ha sabido llevar a la pantalla una fábula de cierta originalidad, plena de interés, bien amoldada, desarrollada con lógica, y de movimiento y vida, que se adapta a modo de comentario un hermoso zumbón, que no va del todo a la infinidad del cuento.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

Carreteras de la provincia

Madrid.—En la autorización que la «Gaceta» de hoy concede al ministro de Fomento para subastar obras nuevas de carreteras con cargo a las bajas producidas por las subastas no celebradas en el ejercicio de 1930, importante 4.834.368 pesetas, figura en la provincia de Segovia la carretera de Aranda a Ayllón, trozo tercero, por el presupuesto de pesetas 199.246. El plazo de ejecución es el de ocho meses en el actual ejercicio. De ese presupuesto, 2.000 pesetas se invertirán en el resto de 1931.

El capitán de Artillería, señor Romero, en el castillo de Cádiz

Cádiz.—Ha ingresado en el castillo de Santa Catalina el capitán de Artillería don Pedro Romero, para cumplir el arresto que le fué impuesto a raíz de fugarse el aviador, comandante Franco, de Prisiones Militares.

Muchos compañeros del capitán Romero le han visitado en el castillo.

—Ha entrado en dique el trasatlántico español «Antonio López», para efectuar un reconocimiento en el caso, pues a causa de averías se vió obligado a entrar en este puerto durante los últimos temporales.

La huelga de albañiles

Cádiz.—Segue en el mismo estado la huelga de albañiles. El gobernador civil continúa haciendo gestiones cerca de los patronos y de los huelguistas para que lleguen a un acuerdo.

Se acentúa el temor de que se de-

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

El curso de Industrias lácteas

El ministro del Trabajo, acompañado del director de Agricultura y otros altos empleados del Ministerio, visitó esta mañana el local de la Casa de Campo, donde se verifica el curso de fabricación de mantecas y quesos por los alumnos que asisten al curso de Industrias lácteas, costeado en su mayor parte por la Asociación General de Ganaderos.

Despacho con el Rey

Hoy despacharon con el Monarca el general Berenguer y los ministros de Instrucción pública y de Economía.

El presidente sometió a la firma un decreto sobre mejora de pensiones a varios ingenieros que fueron jubilados por la Dictadura antes de cumplir la edad reglamentaria.

El señor Tormo puso a la firma del Rey decretos sobre la creación de Escuela Normal de Maestras en Santiago de Galicia y la concesión de la encomienda de Alfonso XII a una escritora norteamericana.

Varias noticias de Barcelona

En agua de Cadaqués ha sido hallado un pedazo de la hélice del hidroplano «El Irones», que desapareció en uno de los viajes de Génova a Barcelona.

—La Junta directiva de la Cámara de la Propiedad Uubana visitó al gobernador civil para darle cuenta del alza que han experimentado los materiales de construcción y la mano de obra.

—Una comisión de obreros descargadores del puerto estuvo en el Gobierno civil para lamentarse de las coacciones de que son objeto por parte de elementos pertenecientes al Sindicato Unico.

—Mañana se celebrará, con asistencia de todas las autoridades, a la inauguración del Congreso Nacional del arte textil.

Siete niños heridos por explosión de un cartucho

Huelva.—En la casa número 67 de la barriada del Liberal, se hallaba en derredor de un brasero los niños Cecilia, Felipe y Agustín Casado; Eulogio y Félix Martín; Daniel López y Enrique García, todos ellos de corta edad. Inopinadamente se oyó una fuerte explosión, originada por un cartucho que no se sabe quién colocó en el brasero. Todos los niños resultaron heridos de gravedad, ofreciendo mayor cuidado Daniel López.

El amor a la fuerza

Albacete.—En el paseo de la feria de esta capital se desarrolló esta mañana un sangriento suceso. La joven de veinte años Casiana Fernández fué agredida por su ex novio, chófer d' oficio, por no querer reanudar las relaciones amorosas. El agresor hizo dos disparos contra Casiana, hiriéndola de gravedad. Ya en el suelo, el chófer quiso hacer otro disparo en la cabeza de la infeliz muchacha, pero afortunadamente no salió el tiro. El agresor fué detenido e ingresó en la Cárcel.

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos Sigue celebrándose en la iglesia de Padres Franciscanos la solemne novena a la Purísima Virgen María. El día 8 será la fiesta principal. A las nueve de la mañana habrá comunión general, y a las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, a las seis, la novena. En este día están invitados de un modo especial los Hermanos y Hermanas de la V. O. T., que deben acudir a estos cultos con escapulario y cordón, para honrar debidamente a su excelsa Patrona la Inmaculada. Se dará la absolución general con indulgencia plenaria, al terminar los cultos de la tarde.

En las Madres Dominicas

La Asociación del Rosario Perpetuo celebrará mañana, domingo, sus cultos de mes. La misa de comunión general será a las ocho y media. El ejercicio de la tarde, con exposición del Santísimo Sacramento, rosario y procesión, comienza a las cinco y media. En atención a la novena de la Purísima y para que todos los asociados puedan asistir a ella, se suprimirá la plática.

A las ocho, habrá otra misa rezada.

En honor de la Purísima

Esta tarde, a las seis y media, empieza la novena de las Hijas de María, en San Martín, con sermón por el reverendo Padre Perancho (O. P.). Continúan las novenas, con sermón, en las iglesias de San Juan de Dios, a las cinco y media; en los Padres misioneros y del convento de Franciscanas (Licenciado Peralta), a las cinco; en las Jesuitas y Concepcionistas, a las cinco y media, y en los Padres franciscanos, a las seis.

—Hoy, a las cuatro y media, da principio in Corpus el triduo de la Asociación de Señoras de la Purísima de la Infantería. En la misa solemne del día 8, a las once y media, predicará don Amando Almeida, capellán del Batallón de Chiclana, y por la tarde oficiará de pontifical nuestro ilustrísimo prelado.

REGALO DE PASCUAS

para jóvenes es provechosísimo «El secreto de la felicidad», del presbítero BENEDICTO LLORENTE

Padres, educadores, donde a vuestros educandos LIBRERIA NUÑO.—SEGOVIA

ISABEL LA CATOLICA, 5

Ya llegó la nueva remesa

DE tabardos, trincheras, gabanes de cuero y paño, trajes para caballero y niños

Preciosos modelos en abrigos de señora y niñas, en astrakán, felpa y gamuza

Casa de GERMAN ELIAS

SEGOVIA

A los clientes de esta casa se dará participación en el número 3.470 de la lotería de Navidad

FABRICA DE EMBUTIDOS

DE ANGEL LOPEZ GRADILLAS

Ventas al por mayor y menor de tocino y mantecas

JUAN BRAVO, NUMERO 30

TELEFONO 208

La salchichería más antigua de la capital, jamones del país y serranos, inmenso surtido en embutidos desde los más económicos a los más selectos

Fiambres de todas clases, surtidos finos, variados.

Tocino blanco fresco, 2,50 kilo

El gordo de Navidad caerá en uno de los bonitos números que tiene la zapatería LOS CHICOS

Este año el que quiera hacerse rico haga sus compras en la zapatería «Los Chicos». Tiene a disposición de su numerosísima clientela los números 3.760 y el 2.356, los que serán agraciados con el primero y segundo premio

Ha recibido 6.000 pares de zapatillas en piso de goma y suela; dada su calidad son irrompibles. También ha recibido un grandioso surtido en artículo de invierno para caballero, señora, niños y niñas. Es la casa que más barato vende y la que más surtido tiene

Vende tanto por hacer sus compras a los mejores fabricantes. Nada de cuentos, aquí son realidades. Visitenos y se convencerán

LA ZAPATERIA LOS CHICOS VENDE TANTO POR VENDER TAN BARATO

(Frente a la estatua de Juan Bravo y junto con la casa de muebles del sucesor de Sessé)

HERNIADOS (Quebrados) NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contención, puede, en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la ESTRANGULACION, produciendo pocas horas la MUERTE de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y evite su pérdida de tiempo sometiéndose al tratamiento por el APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos casos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la incalculable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá consultar en todo momento cualquier duda que ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor ROMERO CERVANTES, 28, PRINCIPAL, IZQUIERDA.—SEGOVIA. TELEFONO 46



REPRESENTANTE Antonio Serrano Vallejo Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid.

CONSULTA DE ONCE A DOS

Calle de Cervantes, número 38

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 678.0

Dirección del viento..... Oeste.

Temperatura máxima..... 11.8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 677.5

Dirección del viento..... S. E.

Temperatura mínima (protegido). 3.4

Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.

Cena: alubias pintas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 49; niños, 40; total, 89. En la cena: adultos, 51; niños, 42; total, 93.

Total del día, 182.

Se ofrece guarda para finca particular, dentro o fuera de la provincia. Razón, en la Administración de este periódico.

Se ofrece chófer mecánico, de veintitrés años, soltero. Informarán en esta Administración.

Se venden dos pieles de ovejas negras, de todas las edades, de 164 cabezas cada una. Para tratar, con don Buenaventura de Frutos, en Marazoleja.

Se venden tres vacas de leche, dos recién paridas del tercio y segundo, la otra abocada al segundo. Para tratar, con Melchor Gil, en Valverde del Majano.

Ama de cría casada, de veinticuatro años de edad, primeriza, leche de dos días, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Justino Illanas, en Mozoncillo.

ALMACÉN DE PESCADOS DE

JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Morlaza..... 2,50

Congrio..... 2,00

Besugos..... 1,25

Pescadillas..... 0,90 y 1,10

Lenguadinas..... 0,80

Sardinas..... 1,00

Boquerones..... 0,50

Negros..... 0,70

Langostinos..... 5,00

Lubinas..... 2,50

Chicharros..... 0,50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia

Teléfono número 96

# POR CAMBIO DE DUEÑO

EN EL

# GRAN BARATO

# LIQUIDACION

de todas las existencias a precio de remate

**El martes, día 9, comenzará la realización de todas las existencias a precios sin precedentes, como consecuencia al cambio de dueño de este establecimiento**

	Pesetas		Pesetas
Camisetas de punto inglés para niños. . . . .	0,60	Corte de traje, estambre, para caballero. . . . .	6,00
Camisas fuertes para caballero. . . . .	1,90	Opales para ropa interior. . . . .	0,75
Calcetines para caballero. . . . .	0,25	Pañetes estampados de flores. . . . .	0,50
Alfombras para pie de cama. . . . .	0,40	Colchas de piqué con fleco de borlas. . . . .	4,90
6 servilletas adamascadas para comida. . . . .	2,10	Abrigos de lana para señora. . . . .	2,90
Kimonos de cretonas estampadas. . . . .	2,90	Calcetines de hilo para niños. . . . .	0,15
Mantas blancas de algodón. . . . .	0,70	Mantelerías crepé color, de 6 cubiertos. . . . .	5,50
Sábanas rosete, de eterna duración. . . . .	1,90	Pañetes de dibujo para batas. . . . .	0,30
Almohadas con vainica. . . . .	0,60	Retor muy fuerte. . . . .	0,45
Pantalones de punto para niños. . . . .	0,95	Pantalones de paten para caballero. . . . .	1,75
Delantales para cocina con peto. . . . .	0,55	Popelín de lana, para vestidos, todo el colorido . . . . .	2,00

Las mantas de lana llamarán, por sus precios irrisorios, poderosamente la atención, pues se han calculado para su venta como si fueran mantas de algodón

Los días 6, 7 y 8, que tendremos el establecimiento cerrado, puede comprobar el público los precios en nuestra exposición

**APERTURA: primer día de venta MARTES, 9**

**EL GRAN BARATO**

Calle de Isabel la Católica, 12.--SEGOVIA

(Frente a la Imperial Zapatería)